Информация о результатах проведенных в мае 2017 года плановых и внеплановых проверок 

организаций, осуществляющих образовательную деятельность
	№ п/п


	Наименование организации, осуществляющей образовательную деятельность
	Вид и форма проверки
	Сроки проведения
	Цель проведения проверки
	Выявленные нарушения
	Принятые меры

	1
	Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 9»
	Плановая/документарная
	04.06.2017
	государственный надзор в сфере образования, Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. 273-ФЗ Об образовании в Российской Федерации
	1. В нарушение части 4 статьи 91 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»,  ст. 18  Федерального закона от 4 мая 2011 г. № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» МОУ муниципального общеобразовательного учреждения "Средняя общеобразовательная школа № 9" г.о. Саранск  осуществляет образовательную деятельность по дополнительным общеразвивающим программам,  не указанным в приложении к  лицензии на осуществление образовательной деятельности.

2. В нарушение ст. 28, 41 Федерального закона от 29.12.2012 г. №  273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации», ст. 351.1 Трудового кодекса РФ к работе в образовательной организации был допущен работник Назаров Евгений Анатольевич, имевший ранее судимость за преступление против общественной безопасности, без согласования Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Республики Мордовия.

3. В нарушение Федерального закона от 29.12.2012 г. №  273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Закон):

- пункт 9.2 Устава предусматривает принятие локальных нормативных актов по вопросам восстановления воспитанников в организацию (пункт 16 части 1 статьи 34  Закона);

- пунктом 6.8.1 Устава к компетенции Педагогического совета отнесено согласование  Положения об аттестации педагогических работников, что противоречит ч. 4 ст. 49 Закона;

- Уставом не определены источники формирования имущества (ст. 102 Закона).
	По результатам проверки выдано предписание     № 
47/2017. об устранении выявленных нарушений со сроком исполнения  до   

31.10.2017г

	2.


	Муниципальное общеобразовательная учреждение «Новодевиченкая средняя общеобразовательная школа» 
	Плановая/документарная

	05.06.2017

	государственный контроль качества образования, Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. 273-ФЗ Об образовании в Российской Федерации
	Нарушения не выявлены
	

	3.
	Муниципальное бюджетное образовательное учреждение "Курташкинская средняя общеобразовательная школа"
	Плановая/выездная
	20.06.2017
	государственный контроль качества образования, Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. 273-ФЗ Об образовании в Российской Федерации
	нарушения не выявлены
	

	4.
	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение " Ардатовская основная общеобразовательная школа"
	        Плановая/выездная
	26.06.2017
	государственный надзор в сфере образования, контроль за соблюдением лицензионных требований и условий, государственный контроль качества образования, Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. 273-ФЗ Об образовании в Российской Федерации
	1. Трудовые договоры с работниками образовательной организации не соответствуют статье 57 ТК РФ, в части обязательных сведений, необходимых для включения в трудовой договор, а, именно не прописан размер поощрительных (стимулирующих) выплат.
2. В нарушение ст.37,41 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 года № 273-ФЗ, подпункта «в» пункта 6 постановления Правительства РФ от 28.10.2013 года. № 966 «О лицензировании образовательной деятельности» в договоре на медицинское обслуживание между образовательной организацией и медицинским учреждением не указана обязанность второго на оказание первичной медико-санитарной помощи обучающимся в порядке, установленном законодательством в сфере охраны здоровья.
3. В нарушение статьи 102 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и пп. «а» п. 6 постановления Правительства РФ от 28 октября 2013 г. № 966 «О лицензировании образовательной деятельности» не зарегистрировано право постоянного (бессрочного) пользования земельным участком закрепленного за образовательной организацией.
4. В нарушение части 12 статьи 43 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» приказа Министерства образования и науки РФ от 15 марта 2013 г. № 185 «Об утверждении Порядка применения к обучающимся и снятия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания в превышение полномочий приняты положения о педагогическом совете, общем собрании трудового коллектива отраженные в уставе образовательной организации принято положение о порядке применения к обучающимся и снятия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания.
5. В нарушение частей 4,5 статьи 26 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в превышение полномочий приняты положение «О порядке кооптации членов управляющего совета» и «Положение об управляющем совете» отраженные в уставе образовательной организации.
6. В нарушение частей 4,5 статьи 26 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в превышение полномочий приняты положения о педагогическом совете, общем собрании трудового коллектива отраженные в уставе образовательной организации.
7. В нарушение части 8 статьи 55  Федерального закона от 29.12.2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» пунктов 1, 3 приказа Министерства образования и науки РФ от 8 апреля 2014 г. № 293 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования» учреждением превышены полномочия в части принятия положения устанавливающего порядок приема в образовательную организацию в части урегулированной федеральным приказом.
8. В нарушение пункта 3 части 2 статьи 29 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 1 приказа Министерства образования и науки РФ от 14 июня 2013 г. № 462 «Об утверждении Порядка проведения самообследования образовательной организацией» учреждением превышены полномочия в части принятия положения в устанавливающем порядок проведения самообследования.
9. В нарушение части 4 статьи 49 Федерального закона от 29.12.2012         № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 1 приказа Министерства образования и науки РФ от 7 апреля 2014 г. № 276 «Об утверждении Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность» учреждением превышены полномочия в части принятия положения  устанавливающего порядок проведения аттестации педагогических работников.
10. В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 22 января 2014г. № 32 «Об утверждении Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» не ведется журнал регистрации заявлений о приеме в первый класс, родителями (законными представителям) обучающихся не выдается расписка в получении документов приказы о зачислении не издаются в течении 7 дней с момента регистрация.
11. В нарушение пункта 7 части 5 статьи 47 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» статьи 22 ТК РФ работников образовательной организации знакомят под роспись не со всеми принимаемыми локальными нормативными актами, непосредственно связанными с их трудовой деятельностью.
12. В нарушение части 6 статьи 45 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» не учитывается мнение совета родителей (родительского комитета),  при принятии локальных актов затрагивающих права обучающихся.
13. Локальный акт об утверждении требований к школьной форме и внешнему виду обучающихся и педагогических работников не соответствует постановлению Правительства Республики Мордовия от 12.05.2014 г. № 208 «Об утверждении основных требований к школьной одежде и внешнему виду обучающихся в государственных общеобразовательных организациях Республики Мордовия и муниципальных общеобразовательных организациях Республики Мордовия».

14. В нарушение части 4 статьи 47 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» в образовательной организации не принят локальный регламентирующий нормы профессиональной этики педагогических работников.
15. В  нарушение ст. 12 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»,  Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 6 октября 2009 г. № 373:
в программе  формирования культуры  здорового и безопасного образа жизни  отсутствуют виды деятельности, формы занятий с обучающимися по формированию экологически целесообразного, здорового и безопасного уклада школьной жизни, поведения, физкультурно-спортивной и оздоровительной работе, профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и др.

          отсутствует утвержденный  план внеурочной деятельности; в расписании внеурочной деятельности отсутствуют такие виды  деятельности, как  экскурсии, олимпиады, соревнования, художественные и хоровые студии и др.

16. В нарушение  Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, утвержденного приказом  Министерства образования и науки РФ  в 6 октября 2009 г. № 373,      Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования», утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 17 декабря 2010 года № 1897,  программы  коррекционной работы  не содержат перечень и содержание индивидуально ориентированных мероприятий, способствующих освоению обучающимися основной образовательной программы начального общего  и основного общего образования.

17. В нарушение  п. 1 ст. 79  Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»,   п. 21  Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного  приказом Министерства образования и науки РФ от 30 августа 2013 г. № 1015,  отсутствует адаптированная образовательная программа для обучающейся с ограниченными возможностями здоровья  (умственной отсталостью) Кальсковой М.А. (5кл.).

18. В нарушение  пункта 5 части 3 статьи 28 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не созданы условия и не организовано дополнительное профессиональное образование педагогических  работников:    Кондратьевой   В.М. (воспитатель ГПД), Святкиной Л.А. (по предмету «Русский язык»).

19. В нарушение статьи 46 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» при разработке должностной инструкции  учителя не учтены требования профессионального стандарта «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)», утвержденного  приказом  Министерства труда и социальной защиты РФ от 18 октября 2013 г. № 544н.

20. В нарушение приказ Министерства образования и науки РФ от 22 января 2014 г. № 32 «Об утверждении Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» нарушены сроки приема граждан (не проживающих на закрепленной территории) в первый класс.
21. В нарушение с части 2 статьи 18, пункта 2 части 3 статьи 28 Федерального закона от 29 декабря 2012 года  № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 27 приказа Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009г. №373 « Об утверждении    Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»,  приказа Министерства образования и науки РФ от  17.12.2010 г. №1897 « Об утверждении    Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» обучающиеся не в полном объеме обеспечены учебниками  по « Музыке», «Изобразительному  искусству» и «Физической культуре».

22. В нарушение ст. 47 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», ст. 65, 69 Трудового Кодекса Российской Федерации с основными педагогическими работниками допускается заключение срочных трудовых договоров без соответствующих оснований.
23. В нарушение пунктов 19-20 приказа Министерства образования и науки РФ от 7 апреля 2014 г. № 276 «Об утверждении Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность» отсутствует протокол заседания аттестационной комиссии на соответствие занимаемой должности и выписки из него.
24. В нарушение части 6 статьи 26 Федерального закона от 29 декабря 2012 года  № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не производиться  учет мнения обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся при принятии образовательной организацией локальных нормативных актов, затрагивающих их права.

25. В нарушение статьи 29 Федерального закона от 29.12.2012 г. №  273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации», приказа Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29 мая 2014 г. № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нем информации» на официальном сайте образовательной организации: 
- не в полном объеме заполнен подраздел «Документы» отсутствуют следующие сведения:

локальные нормативные акты, предусмотренные частью 2 статьи 30 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»;

- план финансово-хозяйственной деятельности на 2017 год
- не в полном объеме заполнен подраздел «Образование» отсутствует информация о сроке действия государственной аккредитации, о численности обучающихся, о языках, на которых осуществляется образование (обучение).

- не заполнен подраздел «Образовательные стандарты» отсутствует информация о федеральных государственных образовательных стандартах и об образовательных стандартах.

- не в полном объеме заполнен подраздел «Руководство. Педагогический состав» отсутствует информация:

о персональном составе педагогических работников с указанием уровня образования, квалификации и опыта работы, в том числе преподаваемые дисциплины, ученую степень (при наличии), ученое звание (при наличии), наименование направления подготовки и (или) специальности, данные о повышении квалификации и (или) профессиональной переподготовке (при наличии), общий стаж работы, стаж работы по специальности.

- не заполнен подраздел «Стипендии и иные виды материальной поддержки» отсутствует информация:
о наличии предоставления стипендий, о наличии общежития, интерната и иных видов материальной поддержки обучающихся.

- в подразделе финансово-хозяйственная деятельность главная страница подраздела не содержит информацию об объеме образовательной деятельности, финансовое обеспечение которой осуществляется за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов, по договорам об образовании за счет средств физических и (или) юридических лиц, о поступлении финансовых и материальных средств и об их расходовании по итогам финансового года


	По результатам проверки выдано предписание     № 
51/2017. об устранении выявленных нарушений со сроком исполнения  до   

15.01.2018г

	5.
	МБОУ «Куракинская основная общеобразовательная школа»
	      Плановая/выездная
	01.06.2017
	государственный контроль качества образования, Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. 273-ФЗ Об образовании в Российской Федерации
	Нарушения не выявлены
	

	6.
	Муниципальное общеобразовательное учреждение "Средняя общеобразовательная школа № 27"

	      Плановая/выездная
	26.06.2017
	государственный надзор в сфере образования, контроль за соблюдением лицензионных требований и условий, государственный контроль качества образования, Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. 273-ФЗ Об образовании в Российской Федерации
	В нарушение  ст. 91 Федерального закона от 29.12.2012 года № 273-ФЗ                 «Об образовании  в Российской Федерации», ст. 18 ФЗ от  4.05.2011 года № 99 ФЗ             «О лицензировании отдельных видов деятельности» не переоформлено свидетельство о внесении записи в единый государственный реестр юридических лиц и свидетельство о государственной аккредитации, в связи с переименованием образовательной организации;

 2. В нарушение  части 1, части 4 статьи 91 Федерального Закона от 29 декабря        2012 года  № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» осуществляет обучение  по дополнительным общеразвивающим программам, не указанным в приложении к лицензии на образовательную деятельность.

 3. В нарушение пункта 5 части 3 статьи 28 Федерального Закона от 29 декабря        2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» трудовые договоры с работниками образовательной организации не соответствуют статье 57 ТК РФ, в части обязательных сведений, необходимых  для включения в трудовой договор (условия оплаты труда).

  4. В нарушении п.18.2.3. Федерального государственного образовательного стандарта основного  общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 17 декабря  2010 г. № 1897,  программа воспитания и  социализации обучающихся при получении основного общего образования  не содержит:

- систему поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся (рейтинг, формирование портфолио и т.п.);

- критерии, показатели эффективности деятельности организации, осуществляющей образовательную деятельность в части духовно-нравственного развития, воспитания и социализации обучающихся, формирования здорового и безопасного образа жизни и экологической культуры обучающихся (поведение на дорогах, в чрезвычайных ситуациях);

- методику и инструментарий мониторинга духовно-нравственного развития, воспитания и социализации обучающихся;

- планируемые результаты духовно-нравственного развития, воспитания и социализации обучающихся, формирования экологической культуры, культуры здорового и безопасного образа жизни обучающихся.

 5. Допущено  нарушение  п. 5.3. Порядка  заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов,  утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 14 февраля 2014 г. № 115,    в части проведения промежуточной аттестации и выставления итоговых отметок  Ошкиной И.Г.,  проходившей   в учреждении государственную итоговую аттестацию в порядке  экстерната.

  6. В нарушение пункта 16 части 1 статьи 34  Федерального закона от 29.12.2012 г. №273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» Положение о порядке и основании перевода, отчисления и восстановления обучающихся в МОУ «Средняя  общеобразовательная школа № 27» городского округа Саранск предусматривает порядок восстановления в школу, а также данным локальным актом утвержден порядок перевода обучающихся, дублирующий   приказ Министерства образования и науки РФ от 12 марта 2014 г. № 177 «Об утверждении Порядка и условий осуществления перевода обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам соответствующих уровня и направленности».

7. В нарушение пункта 7 части 3 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012 г.          № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» программа развития муниципального общеобразовательного учреждения МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 27» не согласована с учредителем.

8. В нарушение ст. ст. 28, 41,48 Федерального Закона от 29 декабря 2012 года              № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций, утвержденного постановлением Минтруда РФ от 13 января 2003 г. № 1/29 в образовательной организации:

у руководителя  образовательной организации отсутствует  специальное обучение по охране труда в объеме должностных обязанностей.
	По результатам проверки выдано предписание     № 
50/2017. об устранении выявленных нарушений со сроком исполнения  до   

15.01.2018г

	7.
	Муниципальное общеобразовательное учреждение «Мельцанская средняя школа» им. Е.Д.Трубкиной
	      Плановая/выездная
	29.06.2017
	государственный контроль качества образования, Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. 273-ФЗ Об образовании в Российской Федерации
	Нарушения не выявлены
	

	8.
	Муниципальное бюджетное Образовательное Учреждение "Русско-Караевская основная общеобразовательная школа
	  Плановая/выездная
	29.06.2017
	государственный контроль качества образования, Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. 273-ФЗ  Об образовании в Российской Федерации
	Нарушения не выявлены
	

	9.
	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение "Дракинская средняя общеобразовательная школа"
	       Плановая/документарная
	29.06.2017
	государственный контроль качества образования, Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. 273-ФЗ Об образовании в Российской Федерации
	нарушения не выявлены
	

	10.
	Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования "Центр детского творчества" Чамзинского района
	       внеплановая/документарная
	05.06.2017
	контроль за исполнением предписания
	Нарушения не выявлены
	

	11.
	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение "Красноузельская средняя общеобразовательнаяшкола"
	внеплановая/документарная
	05.06.2017
	контроль за исполнением предписания
	Нарушения не выявлены
	.

	12.
	Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение "Детский сад "Радуга" комбинированного вилда Рузаевского муниципального района
	внеплановая/документарная
	19.06.2017
	контроль за исполнением предписания
	Нарушения не выявлены
	


